

9 мая - День Победы



Подготовила Шигабиева Кира

Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником.

Праздник Великой победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный. Наверное, в каждом городе около вечного огня в этот день собираются те, кто пришел возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО... Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Спасибо Вам, низкий поклон и вечная память...



Последним мирным днём 1941 года была суббота. После обычной трудовой недели миллионы советских людей отправились отдыхать. Тишину наступившей ночи, по-летнему тёплой, благоухающей, во многих городах и сёлах нарушали счастливые голоса молодых людей, праздновавших своё вступление во взрослую жизнь



Война!

**22 июня,
ровно в 4 часа,
Киев бомбили,
нам
объявили
что началась
война...**

Брестская крепость



***Я – Брест. Я стою
обоженный.***

***Я бьюсь за
солдатскую
честь.***

***И нету здесь, нету
сраженных,
Здесь только
убитые есть.***

«29 июня 1941 года (8-й день войны). Сведения с фронта подтверждают, что русские всюду сражаются до последнего человека... Упорное сопротивление русских заставляет вести бой по всем правилам наших боевых уставов, хотя на Западе мы могли позволить себе известные вольности...»

Война – это 4 года,
это 1 418 бессонных дней и
ночей,
это 29 миллионов погибших
советских людей, это значит
29 человека на каждые 2
метра земли,
это значит 19 человек в
каждую минуту.



Тяжелее всего приходилось во время войны детям. Детские сады и школы не работали, многие дети остались совсем одни, потеряли под бомбежками родителей, попали в детские дома. Некоторые мальчишки становились «сынами полков», их, голодных и несчастных, брали к себе солдаты и заботились о них до конца войны.



Блокада Ленинграда

**Да, мы не скроем: в эти дни
Мы ели землю, клей, ремни;
Но, съев похлёбку из ремней,
Вставал к станку упрямый
мастер,
Чтобы точить орудий части,
Необходимые войне.**



«Дорога жизни»



Снабжение
города и войск
удалось
наладить по
«Дороге жизни»
(через
Ладожское оз.).

23 декабря через озеро перевезли 700 тонн продуктов, 24-го – 800 тонн. Запасов в городе не оставалось. То, что привозили из-за Ладоги, сразу поступало на хлебозаводы. И все-таки вечером 24 декабря военный совет фронта решил увеличить поек всем ленинградцам: рабочим на 100 граммов в день, остальным - на 75 граммов. Многие женщины и дети плакали от радости. Еще 75 граммов хлеба, в общем - то крохотный кусочек, который легко сжать в кулаке. В блокадную пору он был бесценен. Он давал людям надежду на спасение от голодной смерти, на то, что их близкие и они сами будут жить.

Из дневник ТАНИ САВИЧЕВОЙ





И , всё-таки наступил в войне переломный момент и началось освобождение оккупированных территорий. Очистив от фашистов территорию нашей страны, наши воины освободили от фашистского ига народы Европы.

Человечество в неоплаченном долгу перед теми миллионами людей, которые погибли, защищая родину от порабощения, неволи, фашизма, грозившего уничтожить все славянские народы.

За годы войны фашисты
уничтожили 1710
советских городов и
более 70 тысяч сел и
деревень

Битва за Берлин



9 мая мы отмечаем великий праздник –
День Победы ,77 летнюю годовщину
Победы советского народа в Великой
войне.

Много горя и страха принесла война, но
несмотря на голод, холод, разруху, наш
народ победил. Он победил страшного
врага, который поработил много
государств и заставил их жить в страхе,
народ , который победил - фашизм!



СПАСИО ЗА ВНИМАНИЕ!